

PROTOKÓŁ
z XLI sesji Rady Gminy Marciszów
odbytej w dniu 24 września 2009 roku
w siedzibie Urzędu Gminy Marciszów

Ad.1, Ad 2,Ad 3

Otwarcie posiedzenia i powitanie radnych i zaproszonych gości.

Henryk Mazur Przewodniczący Rady Gminy o godzinie 13.00 dokonał otwarcia obrad sesji i po powitaniu radnych, gości, sołtysów oświadczył, że zgodnie z listą obecności aktualnie w obradach sesji uczestniczy 14 radnych / nieobecny radny Adam Wrona /, co wobec ustawowego składu liczącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji – listy obecności radnych, sołtysów i gości zaproszonych stanowią załącznik nr 1,2 i 3 do protokołu.

Ponadto w sesji udział wzięli Pan Stefan Zawierucha Wójt Gminy, Pani Krystyna Kwiatkowska Sekretarz Gminy oraz Pani Krystyna Magda Skarbnik Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informacje o porządku obrad sesji, który przedstawia się następująco :

- 1/ Otwarcie sesji obrad oraz powitanie radnych gości,**
- 2/ Stwierdzenie quorum,**
- 3/ Informacja n/t porządku,**
- 4/ Przyjęcie protokołów z XXXVIII,XXXIX nieplanowanej i XL nieplanowanej sesji,**
- 5/ Informacja n/t działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym,**
- 6/ Informacja n/t działalności Przewodniczącego Rady Gminy w okresie międzysesyjnym,**
- 7/ Stan oświaty w nowym roku szkolnym,**
- 8/ Analiza realizacji budżetu za I półrocze 2009 roku,**
- 9/ Ocena stanu bezpieczeństwa za I półrocze 2009 roku.**
- 10/ PODJĘCIE UCHWAŁ w sprawach :**
 - a/ przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Marciszów.**
 - b/ zasad zbywania w drodze bezprzetargowej lokali mieszkalnych i domów jednorodzinnych stanowiących własność Gminy Marciszów,**
 - c/ zmian w budżecie gminy na rok 2009 ,**
 - d/ zaciągnięcia kredytu długoterminowego,**
 - e/ wprowadzenia zmiany do Uchwały budżetowej Gminy Marciszów na rok 2009.**
- 11/ Interpelacje i zapytania radnych.**
- 12/ Sprawy różne.**
- 13/ Zamknięcie obrad.**

Pan Henryk Mazur Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych z wnioskiem Komisji Rolno Budżetowej dot. wprowadzenia do porządku obrad sesji przedstawienia informacji n/t zaproponowanego projektu uchwały w sprawie : przystąpienia do studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Marciszów.

Poinformował, że informacja zostanie przedstawiona przez panią Martę Kwiecień pracownika Urzędu Gminy – referatu integracji europejskiej.

Propozycja została przyjęta jednogłośnie.

Ponadto zwrócił się o przedstawienie punktu dot. oceny stanu bezpieczeństwa jako pierwszego z powodu licznych spraw służbowych do załatwienia przez przedstawiającego ten stan kierownika Posterunku Policji w Marciszowie asp.szt Jacka Płaszewskiego.

Do propozycji radni nie wnieśli uwag.

Innych propozycji nie zgłoszono.

Ad.4.

Przyjęcie protokołów.

Protokoły zostały przyjęte bez uwag.

Ad.5.

Informacja Wójta Gminy n/t prac w okresie międzysesyjnym

Stefan Zawierucha Wójt Gminy poinformował że :

- została podpisana umowa na budowę domu kultury w Marciszowie,
- dobiega końca ostateczne zakończenie dokumentacji na adaptację świetlicy w Pastewniku,
- odbył spotkanie w sprawie I etapu budowy oczyszczalni i kanalizacji w Marciszowie,
- poinformował ,że należy uzupełnić projekt wodociągowania Świdnika dodał, że przedstawione wyżej inwestycje pochłonął dużą część naszego budżetu,
- odbył kilka spotkań z Urzędem Marszałkowskim n/t przejęć gruntów m.in. droga w Sędziszawiu na rzecz mienia gminnego,
- brał udział w dożynkach zarówno gminnych jak i wiejskich,
- odbył spotkania n/t kolorowych jeziorok, w związku ze zgłoszeniami mieszkańców , natomiast Park Krajobrazowy został poinformowany o nieprawidłowościach n/t planu w temacie turystyki i rekreacji,
- brał udział w rozprawie administracyjnej odbywającej się w Warszawie n/t komunalizacji WZWiK,
- poinformował o zwieszeniu rozprawy n/t bezumownego korzystania przez WZWiK z gruntów gminnych po wprowadzeniu w błąd składu sędziowskiego, przygotowuję więc pozew o wszczęcie postępowania po wprowadzeniu sąd w błąd,
- poinformował o uruchomieniu przedszkola w Marciszowie , które zostanie formalnie otwarte na, co radni i sołtysi zostaną zaproszeni, poinformował też o możliwości uruchomienia innego przedszkola dla dzieci rodziców niepracujących, których nie stać na przedszkole opłacane.

Do przedstawionych informacji nie wniesiono uwag.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy n/t prac w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Do przedstawionej informacji nie wniesiono uwag i zapytań..

Ad.6.

Ocena stanu bezpieczeństwa za I półrocze 2009 roku.

Informacje przedstawił asp. szt Jacek Płaszewski kierownik Posterunku Policji w Marciszowie, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Do przedstawionej informacji uwag i zapytań nie wniesiono.

Pisemną informację n/t działalności Ochotniczej Straży Pożarnej z terenu Gminy Marciszów przedstawił Przewodniczący Rady Gminy, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Wójt Gminy zwrócił uwagę na zwiększona liczbę wyjazdów OSP , bo ponad 70 , co wiąże się z dużymi kosztami w związku z czym będzie rozmawiał z OSP, ponieważ taka sytuacja dotyka bezpośrednio środków finansowych Gminy , a do końca roku zostało jeszcze trzy miesiące. Zwrócił uwagę na teren przełomu Świdnika i Marciszowa gdzie wypadki samochodowe zdarzają się jeden po drugim , co jest zastanawiające ponieważ był przeprowadzany remont tej drogi około 18 lat temu i chyba tylko szaleństwo kierowców powoduje taką sytuację.

Radny Adam Ryzowski

Porównał sposób przedstawienia informacji przez kierownika Posterunku jako prawidłowy , do informacji OSP przedstawionej przez Przewodniczącego Rady Gminy i uważa, że powinien tego dokonać komendant powiatowy a, który jest nieobecny na sesji. Tak zdaniem radnego nie powinno być , bo to komendant powinien być obecny i stan OSP przedstawić , tym bardziej że Wójt Gminy zwrócił uwagę na rosnące koszty OSP , więc radny chciałby dowiedzieć się powodu tej sytuacji od komendanta, który po to został wybrany na kadencję 4 lat, tym bardziej, że jako członkowie KSR otrzymują środki finansowe..

Sytuacja ta trwa już drugi rok dlatego radny zwraca się o to żeby komendant lub jego zastępca uczestniczył w obradach sesji kiedy jest omawiany temat OSP.

Wójt Gminy w odpowiedzi poinformował, że niebawem odbędzie się zebranie Zarządu Gminnego OSP , który zdaniem Wójta nie funkcjonuje, bo brak jest aktywności jednostek powoduje, że Wójt Gminy jest przymuszony czasami do podejmowania decyzji za Zarząd , bo albo ją podejmie albo nie ma określonego funduszu wyraził też nadzieję, że w związku z tak licznymi wyjazdami OSP otrzyma stosowne środki z KSR na zakup niezbędnego sprzętu.

Ad.7.

Stan oświaty w nowym roku szkolnym.

Stan oświaty przedstawiła Zofia Siudak przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki , która w miesiącu sierpniu odbyła wyjazdowe posiedzenie swojej komisji do Zespołu Szkół w Marciszowie jak też do przedszkola.

Komisja zapoznała się ze stanem budynku i klas spotykając się z dyrektorem szkoły , która zapoznała Komisję z szczegółami.

Ogólnie stan budynku Komisja oceniła jako bardzo dobry i lśniący czystością.

Trwały jedynie kończące prace porządkowe, a jedynym mankamentem jest ciekący dach nad salą gimnastyczną.

Pani dyrektor poinformował ponadto , że przedszkole nie będzie funkcjonować od 1 września z powodu nie dowiezienia mebli i zabawek.

Radna Jadwiga Adamczyk

Podobnie jak radny Adam Ryzowski zwróciła uwagę na brak uczestniczenia w sesji dyrektora Zespołu Szkół , który powinien przedstawić stan oświaty jak też przyjąć uwagi nawet tych pozytywnych działań , bo są to osoby kompetentne w tych tematach i powinny zaszczyścić Radę swoją obecnością.

Ryszard Zawierucha radny Powiatu

Uważa, że to osoby odpowiedzialni za dany stan rzeczy powinni uczestniczyć w obradach sesji przedstawiając szczegóły natomiast przewodniczący Komisji powinni jedynie zwrócić się z zapytaniami do tych osób.

W odpowiedzi Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na przyszłość będzie zapraszał te osoby na obrady sesji.

Ad.8

Analiza realizacji budżetu za I półrocze 2009 roku.

Skarbnik Gminy przedstawiła treść Uchwały nr I/171/09 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 2 września 2009 roku w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Marciszów informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009 roku , która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Do przedstawionej uchwały nie wniesiono uwag i zapytań.

Ad.9.

Podjęcie uchwał w sprawach :

- przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania

przestrzennego Gminy Marciszów.

W związku ze zgłoszonym wnioskiem Komisji Rolno Budżetowej dot. przedstawienia Radzie informacji na powyższy temat, zostały przedstawione szczegóły sprawy przez panią Martę Kwiecień pracownika referatu ds. integracji europejskiej i zamówień publicznych Urzędu Gminy, która poinformowała, że niezbędna do uchwalenia planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Marciszów jest zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w b.r. ponieważ na dzień dzisiejszy odbiega on od obowiązujących przepisów, jak też nie spełnia wymogów nakładanych przez nową ustawę. Poinformowała też, że zostały złożone wnioski, których, zapewne będzie więcej jak też opracowana ocena wykonalności studium, po czym może zostać ogłoszony przetarg na wykonanie studium.

Radni zgodnie z wnioskiem Komisji Rolno Budżetowej otrzymali dokumenty do wglądu dot. oceny zgodności studium z obecnymi wymogami prawnymi aktualności dla Gminy Marciszów wraz z wykazem wnioskodawców na dokonanie zamiany.

Radny Adam Ryzowski

Zdaniem radnego sprawę zaczyna się nie tak jak powinno, uważa że powinny najpierw odbyć się zebrania wiejskie, które może się wypowiedzieć na temat dotyczący poszczególnej wsi. Bo w innym przypadku można doprowadzić do sytuacji, jaka miała miejsce z Agencją Rolną Skarbu Państwa, która bez zgody robi co chce, przypomniał aferę z panem Leperem. Uważa, że mieszkańcy mają prawo wiedzieć, które tereny będą rolne, a które budowlane a następnie zdecydować gdzie, co będzie budowane. Jeżeli mieszkańcy nie przyjdą na takie zebranie to będą mieli pretensje sami do siebie, a radni będą spokojni, że nikt im nie zarzuci, że coś zaniedbali. Tym bardziej, że w dniu 4 października b.r. będzie zebranie wiejskie w Wieściszowicach podczas, które zamierza temat zasygnalizować.

Podał za przykład trwający obecnie spór rolnika z Wieściszowic oszukanego przez Agencję, który zakupił grunty na podstawie Studium za, które zażądano o 50% więcej aniżeli zostały wycenione tylko dlatego, że zmieniły się pracujące tam osoby dlatego radny jest na sprawę uczulony. Po za tym nie ma innych wątpliwości do tego żeby powstało Studium, a ludzie żeby się budowali z czego zresztą się cieszy, ponieważ przybywa ludzi w jego miejscowości. Ponadto poprosił żeby podjęta uchwała została dostarczona sołtysom oraz znajdowała się na tablicy ogłoszeń żeby każdy mógł się z nią zapoznać.

Stefan Zawierucha Wójt Gminy

Zwrócił uwagę na to jak daleko zebranie może ingerować w zmiany, ponadto prace zarówno nad studium jak też planem trwają długo i nie jest to problem do zamknięcia jednym zebraniem wiejskim, czy posiedzeniem komisji lub Rady. Proces jest długi tym bardziej trzeba było szczegółowo analizować biorąc też pod uwagę Naturę 2000.

Uważa, że gmina powinna dążyć do rozwoju turystyki i przemysłu w celu tworzenia miejsc pracy jak też zatrzymywać młodych mieszkańców na terenie naszej Gminy dlatego też nie można pozwalać sobie na zamykanie jakichkolwiek ruchów. Proces został rozpoczęty i każdy zostanie do niego dopuszczony potrzebny jest jedynie spokój w działaniu.

Radny Andrzej Mitzak

Uważa, że powinno się dążyć do tego żeby powstał jak najszybciej plan zagospodarowania przestrzennego Gminy byłaby wówczas jasna sytuacja, a bez niego bardzo długo załatwia się sprawy związane z budową mając jedynie Studium. Zwrócił się też o trzymanie tzw. "ręki na pulsie „żeby czegoś nie przeoczyć” godząc jedno z drugim czyli działkę rolną z budowlaną podając za przykład zakupione przez ludzi działki na, których się wybudowano, a teraz narzekają, że przeszkadzają im uroki gospodarstwa wiejskiego oraz podpisane umowy na stawianie wiatraków, którzy mają obecnie problemy.

Stefan Zawierucha Wójt Gminy

Przypomniał, że nie może powstać plan zagospodarowania bez studium tym bardziej, że tak jak już pani Marta Kwiecień wcześniej informowała w tym czasie zmieniło się szereg przepisów następnie w oparciu o opracowanie studium uwarunkowań, które nie jest aktem miejscowym zostanie dokonana jego ocena, a po przetargu może powstać plan zagospodarowania przestrzennego dodał też, iż Gmina nie wiele może jeżeli chodzi o tempo sprawy, bo przepisy na to nie pozwalają i musimy iść drogą administracyjną. Ponownie przypomniał że procedura została rozpoczęta można do pani Marty Kwiecień zgłaszać swoje uwagi, a każdy etap będzie podany do wiadomości publicznej.

Radna Jadwiga Adamczyk

W sprawie nieprawego postępowania Agencji w stosunku do mieszkańców, co również potwierdził Wójt Gminy oraz w związku z sygnałami mieszkańców zwraca się z zapytaniem czy Gmina może spowodować zaprzestanie takiego działania przez Agencję. Poprosiła o wypowiedzenie się obecnego na sesji radcy prawnego na ten temat.

Stefan Zawierucha Wójt Gminy

W odpowiedzi stwierdził, że nie może Gmina zaprzestania, ponieważ wyczerpuje wszelkie działania prawne, a studium nie jest aktem prawnym – miejscowym. Przypomniał zle działania poprzednich prezesów Agencji, a która jednak dalej tak postępuje.

Radny Władysław Wróblewski

Skoro ma być lepiej w związku z powstawaniem planu zagospodarowania zwrócił się z zapytaniem, czy zapytano mieszkańców Domanowa, czy chcą aby wybudowano tam stację paliw i zapewnił, że mieszkańcy nie chcą aby taka powstała. Jest przekonany, że jak pokaże mieszkańcom taką propozycję to nie będą chcieli się na to zgodzić.

Marta Kwiecień Urząd Gminy

Poinformowała w odpowiedzi, że to co zostało przedstawione nie znaczy, że zostanie naniezione na plan zagospodarowania ponieważ wcześniej zostanie przedstawione mieszkańcom.

Stefan Zawierucha Wójt Gminy

Zwrócił się zapytaniem do radnego, co złego w tym, że np. w Domanowie miałyby powstać stacja paliw, których brak na terenie Gminy Marciszów, czy lepiej, żeby nie było nic, bo po co, czy lepiej zamknąć się w zaścianku?

Prosi żeby nie podchodzić w sposób indywidualny do sprawy, bo to wszystko jest proces, który trwa ludzie, którzy kupują grunty, bo mają pieniądze podejrzewają, że w zanadru jest jakiś pomysł więc dlaczego nie spróbować żeby coś było, tym bardziej że jest dużo konkretnych miejsc na postawienia stacji na terenie naszej Gminy.

Podsumowując zwrócił ponownie uwagę na czas trwania tworzenia dokumentów dot. studium planu i wzięcie tego pod uwagę jak również tego, że nie można było trzymać pieniędzy na plan zagospodarowania dlatego zostały na poprzedniej sesji przesunięte, bo w między czasie zmieniły się przepisy dotycząca studium, a to dwie różne sprawy i nie są to działania Gminy lecz zmiany w działaniach prawnych zwracając uwagę na podstawę prawną projektu uchwały składającą się z 10 linijek.

Radny Adam Ryżowski

Zwrócił się o podjęcie zaproponowanego projektu uchwały dot. przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Marciszów, co będzie wiążące i pomoże przystąpić do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego chociaż po trzy wsie.

Henryk Mazur Przewodniczący Rady Gminy

Poinformował ponadto, iż musi zostać podjęta uchwała o przystąpieniu do zmiany w uwarunkowań , ażeby następnie uchwalić plan zagospodarowania przestrzennego Gminy Marciszów.

Innych uwag i propozycji

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za” , 2 głosami „ wstrzymującymi się „ , 0 głosów przeciwnych przyjęła projekt uchwały , która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : zasad zbywania w drodze bezprzetargowej lokali mieszkalnych i domów jednorodzinnych stanowiących własność Gminy Marciszów.

Radny Janusz Banasiewicz

Zwrócił się z zapytaniem czym różni się projekt uchwały od dotychczas obowiązującej uchwały zwracając uwagę na wytluszczony w projekcie zapis „**oraz uzyskanie innych niezbędnych dokumentów**” czy jest on taki ważny żeby całą uchwałę zmieniać

Pani Maria Bych kierownik referatu ochrony środowiska i rolnictwa.

Poinformowała, że w stosunku do tego zapisu przy nabyciu lokalu lub domu jednorodzinnego wymagane jest certyfikat energetyczny.

Innych uwag i zapytań nie zgłoszono.

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za” , 2 głosami „wstrzymującymi się „ , 0 głosów „przeciwnych „ , przyjęła projekt uchwały , który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : zmian w budżecie gminy

Skarbnik Gminy zapoznała Radę ze szczegółami zmian , dochody , których zwiększa się o kwotę 14.990 zł na podstawie umowy o współpracy między Fundacją „Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej” , a Gminą Marciszów na realizację programu wsparcia nauki języka angielskiego dla młodzieży szkół gimnazjalnych z terenów wiejskich poprzez przeprowadzanie dodatkowych lekcji języka angielskiego w ramach zajęć pozalekcyjnych w okresie wrzesień-grudzień 2009 jest to kwota 3.690 zł. Ponadto w związku z nowelizacją ustawy budżetowej na 2009 rok zwiększa się dochody własne związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej zleconych gminie o kwotę 2.000 zł . Zwiększa się dochody własne z tytułu opłat za przedszkole w kwocie 7.000 zł i z tytułu wyższej od planowanej realizacji dochodów odsetek od lokat środków budżetowych w wysokości 2.300 zł Zmniejsza się dochody budżetowe w związku z niskim wykonaniem dochodów z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego kwotę 94.500 zł. Zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 152.990 w dziale 600 o kwotę 122.000 zł na dofinansowanie remontu dróg powiatowych na terenie gminy Marciszów, w dziale 750 o kwotę 10.000 na zwiększenie prowizji oraz naprawy c.o. w Urzędzie Gminy , w dziale 754 o kwotę 6.000 zł na zakup paliwa do radiowozu Policji oraz 2 .000 zł na wypłat ekwiwalentu dla OSP.W dziale 801 kwotę 7.000 tys przeznacza się na funkcjonowanie bieżące przedszkola oraz kwotę 3.690 na wypłatę dla nauczyciela języka angielskiego.W dziale 900 kwotę 2.300 zł przeznacza się na aktualizację mapy do celów projektowych.

Do przedstawionych zmian radni nie wnieśli uwag.

Rada w głosowaniu przyjęła jednogłośnie projekt uchwały , który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Skarbnik Gminy zapoznała ze szczegółami sprawy informując, że propozycja zaciągnięcia kredytu długoterminowego w wysokości 300.000,00 zł niezbędna jest na zadanie Pn.

„Remont i częściowa zmiana sposobu użytkowania budynku remizy OSP na świetlicę wiejska w Pastewniku.

Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Rada Gminy w głosowaniu jednogłośnie przyjęła projekt uchwały , który stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

- projekt uchwały w sprawie : wprowadzenia zmian do uchwały budżetowej gminy Marciszów na rok 2009.

Skarbnik Gminy zapoznała ze szczegółami zmian przedstawiając zestawienie przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2009 rok, jak też prognozę długu i spłat na rok 2009 i lata i limit wydatków Marciszów na lata 2009-2011. Uwag i zapytań nie zgłoszono.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła projekt uchwały , która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad.11.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Adam Ryżowski

Zwrócił się do radnego Powiatu Ryszarda Zawieruchy z prośbą o zajęcie się przez Powiat drogą powiatową na odcinku około 200 m w Wieściszowicach w kierunku jeziorek, która częściowo została poprawiona przez samych mieszkańców, a wcześniej Gmina naprawiła wyciek wody z byłych Kamieniołomów. Ulewa ściągnęła kamień na część asfaltu dlatego prosi kogoś z drogownictwa żeby się tym zająć, taka sytuacja trwa już drugi rok.

Zwrócił się do Wójta Gminy o naprawienie przepustu jeszcze w b.r. na drodze gminnej przy budynku 28 pan Adamczyk i do 32 pani Gromada w Wieściszowicach gdzie drzewo korzeniami również zablokowało drogę na , którego ścięcie nie wyrażono zgody.

Radna Czesława Olejniczak

Zwróciła się w sprawie drogi gminnej na zakręcie , której rośnie drzewo , które należy wyciąć.

Radna Teresa Mospan

Zwróciła się do radnego Powiatu w sprawie drogi powiatowej w Ciechanowice prowadzącej od plebanii do mostu.

Radny Powiatu poinformował, że droga zostanie wykonana.

Radny Piotr Gwóźdź

Zwrócił się w sprawie zawałonego mostu czy sprawa jest pilotowana przez Starostę.

Radny w odpowiedzi poinformował że najprawdopodobniej most będzie wykonywany przez pana Mellera.

Radny Władysław Wróblewski

Poinformował, że na zebraniu wiejskim mieszkańcy zasignalizowali chęć blokowania drogi powiatowej w związku z dużą ilością jeżdżących po niej z nadmierną szybkością tirami już od godziny trzeciej nad ranem , co powoduje pękanie budynków. Podziękował Wójtowi za przybycie komisji w związku wypadkiem jaki miał miejsce kiedy to duży samochód wjechał w dom radnego. Jednak do dnia dzisiejszego nie ma żadnej odpowiedzi konkretnej w tej sprawie.

Dlatego radny nie dziwi się, że mieszkańcy protestują i zamierzają blokować drogi zobowiązując sołtysa o zapytanie Wójta Gminy czy mają do tego prawo.

Stefan Zawierucha Wójt Gminy

Udzielił odpowiedzi radnemu W. Wróblewskiemu żałując że nie został zaproszony na zebranie wiejskie , a przecież zawsze przychodzi jak zostaje zaproszony że nie mają prawa , blokować drogi , bo to łamanie przepisów istnieje też prawo o ruchu drogowym , podał za przykład blokowanie obwodnic i przypominając, co z tego wyniknęło. Zwrócił uwagę na niepoprowadzenie na naszym terenie drogi S-3 jedynie częściowo przez Sędziszów czym jest zbulwersowany.

Ponadto przypomniał o korzyściach płynących z posiadania we wsi drogi krajowej , bo dzięki temu są chodniki , oświetlenie z czego wszyscy się cieszyli. Natomiast w związku z ominięciem Gminy Marciszów poprzez nie prowadzenia drogi S-3 można nastać cisza przez co nic nie będzie tam powstawało , a do komisji należy się ponownie zwrócić.

W sprawie ścięć drzew na terenie naszej Gminy , polecił pani Marii Bych wystąpić do Powiatu o zezwolenie na ich ścięcie.

Radny Andrzej Mitczak

W sprawie drogi powiatowej znajdującej się koło gospodarstwa radnego w Ciechanowicach która jest niewidoczna na końcu drogi w związku z czym musi kierowca dużo wyjechać żeby stwierdzić czy nic nie jedzie z naprzeciwka , a przyczyną tego stanu rzeczy są drzewa, które należy usunąć.

Wójt Gminy w odpowiedzi zaproponował zwołanie wspólnej komisji z Powiatem temacie wycinki drzew na terenie naszej Gminy.

Ad.12.

Sprawy różne

Mirosław Wolak sołtys Ciechanowic

Zgłosił potrzebę ogłowienia drzewa na styku drogi powiatowej i gminnej koło kościoła w Ciechanowicach, którego gałęzie przechodzą po linii elektrycznej.

Poinformował też o niewidoczności drogi powiatowej na Miedziankę spowodowanej rozrośniętymi gałęziami drzew, które należy ogłowić.

Maria Bych Radna Powiatu

Poinformowała, że w dniu jutrzejszym komisja z Powiatu zamierza dokonać oględzin oraz wycinki gałęzi na drodze na Miedziankę.

Wójt Gminy zaproponował aby komisja dokonał oględzin wszystkich zgłoszonych potrzeb na terenie Gminy Marciszów.

Ponadto zwróciła się w sprawie projektu uchwały w sprawie : zasad zbywania w drodze bezprzetargowej lokali mieszkalnych i domów jednorodzinnych § 2 pkt.3 o brzmieniu jeżeli nabywca przed upływem 10 lat zbędzie lub wykorzysta lokal mieszkalny albo dom rodzinny na inne cele niż wymienione w art.68 ust.1 pkt 1-3. cytowanej w podstawie prawnej ustawie o gospodarce nieruchomościami lub przed upływem 5 lat na inne cele niż mieszkalne nabywacą musi zwrócić uzyskaną bonifikatę po jej waloryzacji. Nie dotyczy to zbycia na rzecz osoby bliskiej.

Pomimo to, że projekt uchwały został przygotowany przez doświadczonego pracownika Urzędu Gminy pani Bych zaproponował ażeby uchwałę podjąć z wpisaniem treści art.68, co uczyni go bardziej czytelnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował panią Marię Bych , że uchwała została już podjęta o czym pani Bych nie wiedziała ponieważ w czasie jej uchwalania nie był obecna na sali narad. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy uznał, że sprawa musi pozostać tak jak Rada zadecydowała czyli uchwaloną już uchwałę, a jeżeli Nadzór uzna że uchwała jest niepoprawna zostanie na następnej sesję uzupełniona o treść art.68 ust.1 pkt1-3 i poddana głosowaniu.

Innych uwag nie zgłoszono.

Pani Maria Bych zapoznała Radę ze sprawą Firmy Krameko z Krakowa, która zamierza opracować projekt planu ochrony dla Rudawskiego Parku Krajoznawczego ,a który musi zostać zaopiniowany przez Radę Gminy.

Ponieważ został wyznaczony termin 30 dni od otrzymania wniosku ,a dotarł on do Urzędu 21 września należy zorganizować spotkanie na , którym pracownicy Krameko w formie prezentacji przedstawią podstawowe zagadnienia związane z planem ochrony.

Radny Adam Ryzowski

Uznał że jest to narzucanie Radzie terminów i współpracy tym bardziej, że nie ma żadnych materiałów w tym temacie.

Przewodniczący Rady Gminy polecił skontaktowanie się z firmą i ustalenie terminu dogodnego Radzie prezentacji projektu planu.

Poinformował w sprawie topoli przy drodze powiatowej w Wieściszowicach, które są już w obecnym stanie szkodnikami i po upływie 80 lat nie mają prawa rosnąć ponieważ ulegają degradacji. Dziwi się pracownikowi ochrony środowiska z Powiatu, że ma opory, co do ich wycięcia, a zdaniem radnego one powodują więcej szkód niż pożytku.

Tym czasem koszt naprawy przewodów elektrycznych zniszczonych przez drzewa wyniósł 180 tys, co spowodowało, że mieszkańcy przez 2 tygodnie nie mieli prądu. Zwrócił się do pani Bych o zaplanowanie przez Zarząd Powiatu tematu przeglądu drzew przy drogach powiatowych i usunięcia ich.

Maria Bych Radan Powiatu

Zapewniła, że ktoś z Powiatu przyjedzie ponadto tak duża ilość składanych podań o usunięcie drzew jak wpłynęła w ostatnim czasie spowodowała, że nie jesteśmy w stanie wykonać w wszystkich prac szczególnie w Wieściszowicach.

Radna Jadwiga Adamczyk

Przypomniała o podmakającej świetlicy w Wieściszowicach, co należy usunąć poprzez skierowanie płynącej wody do przepustów.

Stanisław Cepielik sołtys Pustelnika

Zgłosił potrzebę ścięcia drzewa porażonego piorunem na drodze powiatowej na przeciwko domu nr 18.w Pustelniku.

Mirosław Wolak sołtys Ciechanowice

Zgłosił o założenie spawalniczy na drodze gminnej do pałacu deklarując jednocześnie pomoc mieszkańców w tej sprawie.

Ad.13.

Zamknięcie obrad sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy dokonał jej zamknięcia.

Protokołowała
Grażyna Dudczyk
Insp.d/s Rady Gminy

Przewodniczący Rady Gminy
Henryk Mazur